一、单项选择题(共40题，每题1分，共40分)
1.计算机网络中广泛使用的交换技术是

A.信源交换　　 B.报文交换　　 C.分组交换　　 D.线路交换

2.计算机网络中可以共享的资源包括

A.硬件、软件、数据 B.主机、外设、软件

C.硬件、程序、数据 D.主机、程序、数据

3.把计算机网络分为局域网和广域网，其分类依据是

A.网络的地理覆盖范围 B.网络的传输介质

C.网络的拓扑结构 D.网络的成本价格

4.两个实体间数据传输和交换是

A.数据通信 B.数据控制 C.数据传输 D.信息交换

5.OSI环境下，下层能向上层提供两种不同形式的服务是

A.面对连接的服务与面向对象的服务 B.面向对象的服务与无连接的服务

C.面向对象的服务与面向客户的服务 D.面对连接的服务与无连接的服务

6.关于TCP和UDP协议区别的描述，错误的是

A.UDP协议比TCP协议的安全性差

B.TCP协议是面向连接的，而UDP是无连接的

C.UDP协议要求对方发出的每个数据包都要确认

D.TCP协议可靠性高，UDP则需要应用层保证数据传输的可靠性

7.在星型结构中，常见的中央节点为

A.路由器 B.集线器 C.网络适配器 D.调制解调器

8.若网络形状是由站点和连接站点的链路组成的一个闭合环，称这种拓扑结构为

A.星形拓扑 B.总线拓扑 C.环形拓扑 D.树形拓扑

9.下列不属于网络操作系统的是 ( )

A.N0VELL B.WlNDOWS NT C.UNⅨ D.NETWARE

10.早期的计算机网络系统是由() 组成。

A计算机一通讯线路一计算机 B.Pc_通讯线路一PC机

C.终端一通讯线路一终端 D.计算机一通讯线路一终端

11.计算机网络通信中传输的是
A.数字信号 B.模拟信号 C.数字或模拟信号 D.脉冲信号
　12.数据传输的有效性指标是

A.误码率 B.数据传输速率 C.带宽 D.传输错误的二进制信号个数

13.在多个数据字符组成的数据块之前以一个或多个同步字符SYN作为开始，帧尾用ETX作为结束，这种传输方案称为()

A.面向比特的同步传输 B.起止式传输 C.面向字符的同步传输 D.异步传输

14.在计算机网络中，为了保证通信的正确进行，通信双方必须共同遵守的规则叫

A.协议 B.TCP/IP C.Internet D.以太网

15.下列提供传输介质与网络主机的接口电路的是

A.路由器 B.集线器 C.网桥 D.网卡

16.每个结点对信息都有地址识别能力的网络结构是

A.星型结构 B.总线型结构 C.环形结构 D.网格形结构
　　17.计算机网络可分为三类，它们是

A.Internet、Intranet、Extranet B.广播式网络、移动网络、点-点式网络

C.X.25、ATM、B-ISDN D.LAN、MAN、WAN

18.拓扑设计是建设计算机网络的第一步。它对网络的影响主要表现在：

I.网络性能 II.系统可靠性 III.通信费用 IV.网络协议

A.I、II B.I、II和III C.I、II和IV D.III 、 IV

19.一座大楼内的一个计算机网络系统，属于()

A.PAN B.LAN C.MAN D.WAN

20.对局域网来说，网络控制的核心是()
A 工作站 B 网卡 C 网络服务器 D 网络互连设备
　21.在共享式星型局域网结构中，连接文件服务器与工作站的设备是()

A 调制解调器 B 交换器 C 路由器 D 集线器

22.分组交换不具有的优点是( )

A.传输时延小 B.处理开销小

C.对数据信息格式和编码类型没有限制 D.线路利用率高

23.( )传递需进行调制编码。

A.数字数据在数字信道上 B.数字数据在模拟信道上

C.模拟数据在数字信道上 D.模拟数据在模拟信道上

24.数据传输速率公式：S= Tlog2N中，T的含义是( )。

A.单位脉冲幅度 B.单位脉冲宽度 C.调制速率 D.脉冲的有效值
　　4.两个实体间数据传输和交换是

A.数据通信 B.数据控制 C.数据传输 D.信息交换

28.下列交换方式中实时性最好的是()

A.数据报方式 B.虚电路方式 C.电路交换方式 D.各种方法都一样

29.在多数情况下，网络接口卡实现的功能处于( )。

A.物理层协议和数据链路层协议 B.物理层协议和网络层协议

C.数据链路层协议 D.网络层协议

30.Ethernet的核心技术是它的随机争用型介质访问控制方法，即( )

A.CSMA/CD B.Token Ring C.Token bus D.XML

31.下列哪一项不是组成计算机网络必须的设备( )

A、计算机系统 B、网络适配器 C、传输介质 D、网络打印机

32.计算机网络的目标是实现( )
A、数据处理 B、信息传输与数据处理

C、文献查询 D、资源共享与信息传输

33.局域网络组网完成后，不决定网络使用性能的是( )

A、网络的拓扑结构 B、网络操作系统

C、网络的传输介质 D、网络通信协议

34.下列说法哪一个是正确的?(A)

A、当码元的离散值个数N=2，则波特率等于比特率;

B、600波特和600bps是一个意思;

C、每秒传送l00个码元也就是每秒传送100个比特;

D、每秒50波特的传输速率是很低的

35.下列哪一项是分组交换的缺点?(B)

A、信道利用率低; B、附加信息开销大;

C、传输时延大; D、不同规格的终端很难相互通信

36.随着ARPA网的投入运行，计算机网络的通信方式发展为( B )之间的直接通信。

A.终端与计算机 B.计算机与计算机

C.终端与终端 D.前端机与计算机

37.模拟通信系统中产生的调制信号一定是( B )。

A.数字信号 B.连续信号 C.语音信号 D.离散信号

38.计算机网络中各节点间采用( C )方式。

A.连续传输 B.总线传输 C.串行传输 D.并行传输

39.下列描述不正确的是( C )。

A.每个数据报在传输过程中独立地选择路由

B.数据报方式在传输数据前不建立电路呼叫

C.同一源节点发出的数据报按发出的顺序到达目的站节点

D.每个数据报的传输是独立的，与其他数据报无关

40.下列描述不正确的是( D )。

A.ATM是面向连接的

B.ATM以固定长度信元作为传输单位

C.ATM采用异步时分多路复用

D.ATM信元的格式与业务类型有关

二、多项选择题(共10题，每题2分，共20分) 
1.用bps作单位的有

A.位速率 B.波特率 C.数据传输率 D.误码率

2.计算机网络主要的功能在于

A.支持分布式处理 B.提高运算速度

C.数据传输 D.共享资源

3.下列操作系统中，( )不是网络操作系统。

A、Windows 3.x B、DOS C、NetWare D、windows NT

4.下列对无线网的描述中，正确的是()

A.无线网通过无线传输介质传输数据，信号容易受到干扰，所以需要严格的差错控制

B.无线网的数据传输率低 C.通信过程中存在盲点

D.两个节点之间，即使有障碍物也由于衍射作用能够保证正常传输

5.下列是计算机网络在日常生活中的应用的是()

A.电子邮件 B.联机会议 C.综合信息服务 D.网络游戏

6.为了使接收方和发送方保持同步，可以采用的传输方式是()

A.并行传输 B.串行传输 C.同步传输 D.异步传输

7.下列对基带传输和宽带传输的说法正确的是()

A.基带传输是将数据直接转换为脉冲信号加到电缆上传输出去

B.宽带传输是将数据加到载波信号上传送出去

C.基带传输采用“控制载波信号状态”的传输技术

D.在通信中，依据数据流的方向可以分为基带传输和宽带传输

8.差错控制的基本方式有()
A.检错反馈重发 B.前向纠错方式 C.奇偶校验码 D.方阵检验码

9.下列对检错重发方式的说法正确的是()

A.停等式ARQ工作在全双工链路上

B.连续式ARQ常用于面向比特的传输控制规程中

C.反馈重发需要双向信道，但实时性好

D.差错控制命令通过反向信道完成

10.数据传输中的差错主要有()

A.随机错 B.计算错 C.校验错 D.突发错

三、填空题(共10空，每空2分，共20分) 
1.拓扑结构 就是网络节点在物理分布和互联关系上的几何构型。

2.与电路交换不同，报文交换采用的是_________方式交换数据。

3.数据链路层的数据传输单位是____________。

4.计算机网络的基本功能是_______和信息传递。

5.为了有效的利用传输介质，通常采用_______技术。

6.并行传输适用于_______的通信，串行传输适用于_______的通信。

7.从网络各结点的相互关系来看，常见的局域网的结构有：_______和对等网。

8._______技术是广域网技术的基础。

9.局域网常见的拓扑结构是_______或星型与其它类型相结合的拓扑结构。

10._______是以信息处理技术和通信技术为基础的通信方式。

四、简答题(共4小题，20分) 
1.简述局域网的特点。(4分)

2.简述通信系统的主要技术指标。(要写出各项指标的定义)(5分)

3.传输信息位串为10010111001，生成码为11001，求出发送端发送的码字。并简述其校验的过程。(5分)

4.简述星型拓扑结构的优缺点 。(6分)

答案
一、单项选择题 
1.C    　　2.A        3.A       4.A       　　5.D       　　6.C       　　7.B       　　8.C

9.A       10.D       11.C       12.B       13.C       14.A       15.D       16.C       17.D

　18.B       19.B       20.C       21.D       22.A       23.B       24.C       25.D       26.D

27.A       28.C       29.A       30.A       31.D       32.D       33.D       34.A       35.B

36.B       37.B       38.C       39.C       40.D

二、多项选择

1.A C                  2.C D               3.A B          4.A B C          5.A B D  

6.C D                 7.A B                8.A B          9.B D             10.A D

三、填空

1.拓扑结构

2.存储-转发

3.帧

4.资源共享

5.多路复用

6.短距离、高速率 长距离、低速率

7.工作站/服务器型网络

8.局域网

9.星型

10.数据通信

四、略

